Человек и биосфера

Экологический форум

Международный экологический форум «Сохранение биоразнообразия в Азиатско-Тихоокеанском регионе: 50 лет Программе ЮНЕСКО «Человек и биосфера (МАБ)», проходивший с 29 марта по 1 апреля 2022 года на площадке Владивостокского государственного университета экономики и сервиса, явился платформой для представителей науки, власти, бизнеса и общественных объединений, ведущих диалог и обмен опытом с авторитетными экспертами в области охраны окружающей среды, нормативно-правового обеспечения сохранения биоразнообразия, заповедного дела и устойчивого развития природных территорий, экологического туризма, экологического образования и продвижения общественных экологических инициатив.

Центральная тема дискуссионной площадки – стратегия сохранения биоразнообразия и охрана окружающей среды в Дальневосточном регионе России и странах ATP.

Идейным вдохновителем Форума выступила ректор ВГУЭС, председатель Дальневосточного комитета по Комиссии РФ по делам ЮНЕСКО Т.В. Терентьева, которая отметила при открытии мероприятия, что сегодняшнее общество и особенно современная молодежь понимают, что сохранение биоразнообразия — основа стратегии развития ключевых секторов экономики Дальнего Востока — богатейшего природными ресурсами региона нашей страны. Настоящий форум — это яркое событие года, которое проводится в традиции нашего университета — продуктивно взаимодействовать с наукой, бизнесом и властью. На форуме не только обсуждаются, но и продвигаются экономически значимые региональные проекты, которые направлены на формирование экологической ответственности в нашем обществе.

Помимо ВГУЭС и Дальневосточного комитета Комиссии РФ по делам ЮНЕСКО, одним из основных соорганизаторов Форума выступил ФГБУН «Федеральный научный центр биоразнообразия наземной биоты Восточной Азии» Дальневосточного отделения Российской академии наук (ФНЦ биоразнообразия ДВО РАН). Выступая в качестве модератора одного из мероприятий Форума, старший научный сотрудник ФНЦ биоразнообразия ДВО РАН, заведующая лабораторией экологического мониторинга ВГУЭС Т.С. Вшивкова подчеркнула: «У нас в Приморье самое высокое биоразнообразие в России. Приморский край — это уникальная территория, сохранившая остатки древней третичной биоты. Именно поэтому к югу Дальнего Востока нужно относиться крайне осторожно. Если его и развивать экономически, то надо одновременно укреплять функции защиты природы».

В программе Форума состоялись актуальные тематические секции и мероприятия:

- пленарное заседание, где были обозначены национальные и международные приоритеты сохранения и восстановления природных экосистем на Дальнем Востоке России и в ATP;
- секция «Арсеньев В.К. исследователь Дальнего Востока», на которой прошла презентация нового выпуска журнала «Записки общества изучения Амурского края», посвященного 150-летию В.К. Арсеньева;
 - тематическая книжная выставка и фотовыставка «Человек и биосфера»:
- V научно-практическая конференция «Актуальные проблемы экологии Дальнего Востока (памяти профессора Б.В. Преображенского)», на которой обсуждались условия и перспективы для реализации природоохранных инициатив, направленных на сохранение биоразнообразия, охрану окружающей среды, разработку стратегий по уменьшению экологических проблем, предотвращению природных и техногенных катастроф;
- форсайт-сессия по развитию событийных мероприятий экологического туризма на территории национального парка «Земля леопарда» площадка для обмена опытом и презентации лучших практик с использованием проектного и командного инструментария;
- XIX Международная молодежная экологическая конференция-конкурс «Человек и биосфера» ежегодное мероприятие, нацеленное на развитие научного мировоззрения, экологического воспитания детей и на популяризацию науки. Конференция включена в Перечень научных конференций, симпозиумов, съездов, семинаров и школ, проводимых подведомственными ФАНО России организациями с 2016 года.

Конкурс детских рисунков, в котором участвовало 283 заявки от детских образовательных учреждений общеобразовательного и творческого профиля, явился одним из главных резонансов Форума, нацеленного, в первую очередь, на обсуждение вопросов по сохранению окружающей среды для будущих поколений.

Галина Гомилевская, директор Международного института окружающей среды и туризма